ΔΡΑΣΗ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ ΦΥΣΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ

ΕΠΙΜΟΡΦΩΤΙΚΑ ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥΣ ΤΩΝ ΓΥΜΝΑΣΙΩΝ ΤΗΣ ΘΡΑΚΗΣ

Από την έναρξη της τρίτης φάσης του προγράμματος (ΠΕΜ 2005-2007) και μέχρι τώρα, πραγματοποιούνται στη Θράκη επιμορφωτικά σεμινάρια Διδακτικής των Φυσικών Επιστημών, που στοχεύουν ιδιαίτερα στους μειονοτικούς μαθητές και τα εκπαιδευτικά υλικά που παρήχθησαν κατά την προηγούμενη φάση του προγράμματος (ΠΕΜ 2002-2004).

Τα σεμινάρια γίνονται στην Ξάνθη και την Κομοτηνή, στα Εργαστηριακά Κέντρα Φυσικών Επιστημών (ΕΚΦΕ) των πόλεων, με την οργανωτική βοήθεια και επιστημονική συμμετοχή των διευθυντών των ΕΚΦΕ, κκ. Αντώνη Πολατίδη και Χρήστου Γκοτζαρίδη, καθώς και του Προϊσταμένου Επιστημονικής & Παιδαγωγικής Καθοδήγησης Β/θμιας Εκπ/σης της Θράκης κ. Δημήτρη Αγγελίδη. 

1ο ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ

Παρασκευή 7 Απριλίου 2006 στην Ξάνθη και Σάββατο 8 Απριλίου 2006 στην Κομοτηνή.

Οργάνωση: Βασίλης Τσελφές και Γιώργος Έψιμος

Στο σεμινάριο:

Α. Οι εκπαιδευτικοί ενημερώθηκαν για τους στόχους του προγράμματος Εκπαίδευση Μουσουλμανοπαίδων 2005-07, και ειδικότερα για τη δράση των φυσικών επιστημών. Αναδείχθηκε ως κεντρικός σκοπός της συγκεκριμένης δράσης η εφαρμογή και η αξιολόγηση μιας διδακτικής παρέμβασης ευρείας κλίμακας με βάση το διδακτικό υλικό που αναπτύχθηκε κατά τη διάρκεια της προηγούμενης φάσης του προγράμματος.

Β. Συζητήθηκαν ζητήματα Διδακτικής των φυσικών επιστημών με έμφαση στην «αξιολόγηση».

Συγκεκριμένα:

Πραγματοποιήθηκε σύντομη ενημέρωση σχετικά με τη δομή και τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά του διδακτικού υλικού, καθώς και τις αρχές σχεδιασμού που καθοδήγησαν τη δημιουργία του. 

Με αφορμή την αξιολόγηση του διδακτικού υλικού ξεκίνησε συζήτηση γύρω από τα γενικότερα ζητήματα αξιολόγησης, όπως αυτά τίθενται στο πλαίσιο της διδακτικής φυσικών επιστημών. Στη συζήτηση αυτή (που αποτέλεσε το βασικό κορμό του σεμιναρίου) μπήκαν με έμφαση:

1. Η διαφοροποίηση ανάμεσα στις διαδικασίες αξιολόγησης διδακτικού υλικού και στις διαδικασίες αξιολόγησης των μαθητών. 

2. Η διαφοροποίηση ανάμεσα στις διαδικασίες αξιολόγησης των μαθητών και στις κλασικές μορφές των «εξετάσεων».

Ιδιαίτερη αναφορά έγινε στους παράγοντες που στο πλαίσιο της εκπαιδευτικής παράδοσης φαίνονται να επιδρούν στην αξιολόγηση των μαθητών και την μετατρέπουν σε «εξέταση». Από τους επιμορφούμενους ζητήθηκε να εκφράσουν την άποψη τους πάνω στα συγκεκριμένα ζητήματα και να εντοπίσουν παραδείγματα από την εμπειρία τους που σχετίζονται με την αξιολόγηση των μαθητών, τις «εξετάσεις» και τις προτεραιότητές τους.

Με αφορμή τις γραπτές εξετάσεις που πλησίαζαν, παρουσιάσαμε δύο ομάδες ενδεικτικών «θεμάτων εξετάσεων» σε ζητήματα φυσικών επιστημών. Η μία ομάδα είχε συγκροτηθεί από τα «θέματα» που μπαίνουν με μεγαλύτερη συχνότητα στις γραπτές εξετάσεις και των τριών τάξεων του Γυμνασίου πανελλαδικά (δεδομένα από εκτεταμένη έρευνα συμβούλων). Η δεύτερη ομάδα περιλάμβανε «θέματα»-έργα που αξιολογούσαν εστιασμένα συγκεκριμένους διδακτικούς-μαθησιακούς στόχους οι οποίοι περιλαμβάνονται ρητά στο Αναλυτικό Πρόγραμμα. 

Πραγματοποιήθηκε συζήτηση σχετικά με τα χαρακτηριστικά των έργων / «θεμάτων». Από τους επιμορφούμενους ζητήθηκε να δικαιολογήσουν φαινόμενα όπως η μεγάλη συχνότητα με την οποία εμφανίζονται στις γραπτές «εξετάσεις» συγκεκριμένα «θέματα», να αναφερθούν στις δικές τους επιλογές, να δικαιολογήσουν γιατί θα έβαζαν ή δεν θα έβαζαν ένα συγκεκριμένο «θέμα»-έργο και να συσχετίσουν τις απόψεις τους με τις υποθέσεις που ακούστηκαν στη συζήτηση περί αξιολόγησης που προηγήθηκε. Τέλος, παρουσιάστηκαν τα αποτελέσματα δημοσιευμένης έρευνας που περιγράφει και αιτιολογεί το «τοπίο» των εξετάσεων των φυσικών επιστημών στο ελληνικό γυμνάσιο και συσχετίστηκαν με τα χαρακτηριστικά του πεδίου της μειονοτικής εκπαίδευσης.

2ο ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ

Πέμπτη 25 Μαΐου 2006 στην Ξάνθη και Παρασκευή 26 Μαΐου 2006 στην Κομοτηνή.

Οργάνωση: Βασίλης Τσελφές και Γιώργος Έψιμος

Βασικός στόχος του σεμιναρίου ήταν η εξοικείωση των επιμορφούμενων εκπαιδευτικών με ζητήματα στοχευμένης αξιολόγησης μαθητών. Ως κατάλληλο για αυτό το σκοπό «όχημα» των σεμιναρίων επιλέχθηκε το διεθνές πρόγραμμα αξιολόγησης του γραμματισμού των μαθητών, PISA (Programme for International Student Assessment). Πιο συγκεκριμένα, επιλέχθηκαν 5 έργα αξιολόγησης που έχουν χρησιμοποιηθεί στο πρόγραμμα PISA και αυτά αποτέλεσαν τον κορμό της συζήτησης.

Οι αναφορές των επιμορφωτών επικέντρωσαν σε τρία σημεία.

1. Στο συσχετισμό του συγκεκριμένου προγράμματος αξιολόγησης με το ρεύμα του επιστημονικού και τεχνολογικού γραμματισμού, του κυρίαρχου δηλαδή ρεύματος της διδασκαλίας των φυσικών επιστημών, διεθνώς, στις μέρες μας. Αρχικά περιγράφηκαν τα βασικά χαρακτηριστικά του εν λόγω ρεύματος. Στη συνέχεια ζητήθηκε από τους επιμορφούμενους να εντοπίσουν με ποιο τρόπο χαρακτηριστικά των έργων αξιολόγησης που παρουσιάστηκαν αντικατοπτρίζουν τους στόχους του συγκεκριμένου εκπαιδευτικού ρεύματος.

2. Στο συσχετισμό κάθε πρότασης αξιολόγησης με τους στόχους μιας διδασκαλίας αλλά και με συγκεκριμένες πολιτικές και κοινωνικές επιλογές που, ρητά ή άρρητα, την καθοδηγούν. Περιγράφηκαν οι βασικές προτεραιότητες του προγράμματος PISA, όπως αυτές αναφέρονται στα θεωρητικά του κείμενα, και ζητήθηκε από τους επιμορφούμενους να καταθέσουν τις απόψεις τους. Νύξεις επίσης πραγματοποιήθηκαν σχετικά με το εύρος των συμπερασμάτων που προκύπτουν από τέτοιου είδους προγράμματα αξιολόγησης, και την ισχύ τους σε παγκόσμιο επίπεδο.

3. Στην πορεία ενός σχεδιασμού αξιολόγησης. Για το σκοπό πραγματοποιήθηκε εκτεταμένη συζήτηση, με αναφορά σε ένα επιλεγμένο έργο αξιολόγησης (το οποίο τονίστηκε ότι δεν έχει ακόμη εφαρμοστεί στα πλαίσια του προγράμματος PISA αλλά βρίσκεται σε διαδικασία πιλοτικής διαμόρφωσής του) του. Εδώ, ζητήθηκε από τους επιμορφούμενους να προτείνουν πιθανές παρεμβάσεις / αλλαγές στο συγκεκριμένο έργο, με γνώμονα διαφορετικούς πιθανούς στόχους προς αξιολόγηση. 

3ο ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ

Πέμπτη 5 Οκτωβρίου 2006 στην Ξάνθη και Παρασκευή 6 Οκτωβρίου 2006 στην Κομοτηνή.

Οργάνωση: Βασίλης Τσελφές

Στο σεμινάριο:

Α. Οι εκπαιδευτικοί ενημερώθηκαν για τους στόχους του προγράμματος Εκπαίδευση Μουσουλμανοπαίδων, καθώς και τη δράση των φυσικών επιστημών που επρόκειτο να υλοποιηθεί την τρέχουσα σχολική χρονιά. Αυτό κρίθηκε αναγκαίο μιας και οι περισσότεροι από τους συμμετέχοντες έρχονταν για πρώτη φορά σε επαφή μαζί μας.

Β. Στο κύριο μέρος της συνάντησης, οι συζητήσεις περιστράφηκαν γύρω από το βασικό στόχο της διδακτικής πρότασης που προωθείται από το πρόγραμμα στη διδασκαλία των ΦΕ στο Διευρυμένο Ωράριο (οι μαθητές να εκφέρουν άποψη και να συζητήσουν για ζητήματα που αφορούν φυσικά φαινόμενα – γεγονότα που συμβαίνουν στο χώρο της τάξης και στο χρόνο του μαθήματος), καθώς και γύρω από τους τρόπους με τους οποίους ο στόχος αυτός μπορεί να επιτευχθεί (ενίσχυση διαφωνιών, «ανακαλυπτικές» και «εποικοδομητικές» στρατηγικές διαχείρισης του υλικού, παιχνίδι, κ.ο.κ.).

4ο ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ

Πέμπτη 2 Νοεμβρίου 2006 στην Ξάνθη και Παρασκευή 3 Νοεμβρίου 2006 στην Κομοτηνή.

Οργάνωση: Βασίλης Τσελφές

Στο σεμινάριο:

Α. Συζητήθηκαν οργανωτικά ζητήματα του Διευρυμένου Ωραρίου. 

Β. Συζητήθηκαν ξανά οι στόχοι του Διευρυμένου Ωραρίου, οι τρόποι που χρησιμοποιούμε για να τους πετύχουμε και κυρίως οι τρόποι αξιολόγησης των αποτελεσμάτων.

5ο ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ

Πέμπτη 30 Νοεμβρίου 2006 στην Κομοτηνή.

Οργάνωση: Πέτρος Καριώτογλου και Άννα Σπύρτου

Στο σεμινάριο:

Συζητήθηκε η συμπλήρωση της «Τριμηνιαίας έκθεσης διδακτικού έργου», με τη λογική ότι σε αυτή οι εκπαιδευτικοί του Διευρυμένου Ωραρίου καλούνται να καταγράψουν το τι είπαν οι μαθητές τους σε τρία τουλάχιστον ζητήματα που τέθηκαν για συζήτηση στο πλαίσιο των μαθημάτων.

Πιο συγκεκριμένα, στη συνάντηση οι επιμορφωτές ζήτησαν από τους εκπαιδευτικούς να ανακοινώσουν ζητήματα που μπήκαν για συζήτηση στις τάξεις τους, καθώς και συζήτησαν το πώς τα αντιμετώπισαν οι μαθητές τους.

6ο ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ

Πέμπτη 1 Φεβρουαρίου 2007 στην Ξάνθη και Παρασκευή 2 Φεβρουαρίου 2007 στην Κομοτηνή.

Οργάνωση: Γιώργος Φασουλόπουλος και Βασίλης Τσελφές

Στο σεμινάριο: 

Έγινε περιγραφή του πλαισίου των στρατηγικών επίλυσης προβλημάτων, η οποία εξειδικεύτηκε με προβλήματα-παραδείγματα, δυο Φυσικής (Δυναμική Γ΄ Γυμνασίου & Θερμότητα Β΄ Γυμνασίου) και δυο Χημείας (Υπολογισμός Περιεκτικοτήτων Β΄ Γυμνασίου). Η μέθοδος που προτάθηκε προέβλεπε πολλαπλές αναπαραστάσεις του περιβάλλοντος του προβλήματος, ταυτόχρονα σε καθημερινή εμπειρική γλώσσα και στη θεωρητική «γλώσσα» των ΦΕ. Για παράδειγμα, ο εκπαιδευτικός θα έπρεπε να αναδείξει αναλογίες μεταξύ των μαθηματικών υλικών σημείων και των κινουμένων αυτοκινήτων, μεταξύ των διανυσμάτων και των εμποδίων – ωθήσεων, μεταξύ των θερμαντικών σωμάτων (γκαζάκια) και των ποσών θερμότητας που ανταλλάσσονται, μεταξύ των κρυστάλλων του διαλυμένου αλατιού και καρτών που περιγράφουν δοχεία με νερό όπου οι κουκίδες αναπαριστούν τη διαλυμένη ουσία. 

Η συζήτηση που αναπτύχθηκε με βάση την παραπάνω πρόταση, αναγνώρισε ομοιότητες μεταξύ των δυσκολιών που αντιμετωπίζουν οι μειονοτικοί μαθητές με αυτές των μαθητών της πλειονότητας. 

Οι καθηγητές που συμμετείχαν επισήμαναν, επίσης, απόσταση μεταξύ του προς διδασκαλία περιεχομένου των Φυσικών Επιστημών και των φυσικών φαινόμενων από την οπτική του μη επιστήμονα. Αυτή η αντιμετώπιση αποτελεί τεκμήριο επιτυχίας των επιμορφώσεων στη Θράκη και δεν συμφωνεί με την πλειοψηφική άποψη των καθηγητών που δουλεύουν στην Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση.

Το περιεχόμενο της εισήγησης δόθηκε σε κάθε επιμορφούμενο σε μορφή οπτικού δίσκου (CD) για να χρησιμοποιηθεί ως διδακτικό υλικό όποιο τμήμα της κρίνεται πρόσφορο.

ΑΚΟΛΟΥΘΟΥΝ:

7ο ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ

Πέμπτη 8 Μαρτίου 2007 στην Ξάνθη και Παρασκευή 9 Μαρτίου 2007 στην Κομοτηνή.

Οργάνωση: Γιώργος Φασουλόπουλος 

8ο ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ

Πέμπτη 19 Απριλίου 2007 στην Ξάνθη και Παρασκευή 20 Απριλίου 2007 στην Κομοτηνή.

Οργάνωση: Βασίλης Τσελφές

9ο ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ

Πέμπτη 17 Μαΐου 2007 στην Ξάνθη και Παρασκευή 18 Μαΐου 2007 στην Κομοτηνή.

Οργάνωση: Βασίλης Τσελφές

