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ΔΕΥΤΕΡΗ ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΗ ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗ ΝΗΠΙΑΓΩΓΩΝ ΝΟΜΩΝ ΞΑΝΘΗΣ ΚΑΙ ΡΟΔΟΠΗΣ

Επιστημονική υπεύθυνη: Αλεξάνδρα Ανδρούσου Εκπαιδευτική ψυχολόγος, Επίκουρη καθηγήτρια ΕΚΠΑ 
Το Σάββατο 18 Φεβρουαρίου 2012 πραγματοποιήθηκε στο 10 Νηπιαγωγείο Κομοτηνής η δεύτερη συνάντηση του δικτύου νηπιαγωγών, Ξάνθης και Ροδόπης, που συμμετέχουν στην έρευνα δράση για τη διαχείριση της γλωσσικής και πολιτισμικής ετερότητας στο νηπιαγωγείο. Παραβρέθηκαν 18 νηπιαγωγοί και οι δύο σύμβουλοι προσχολικής εκπαίδευσης, Ελένη Κολικίδου (Ξάνθης) και Χριστίνα Βαλσαμάκη (Ροδόπης). 

Στη συνάντηση σε μικρές ομάδες αναλύθηκαν οι δραστηριότητες που υλοποιήθηκαν από τις νηπιαγωγούς στις τάξεις τους και εντοπίστηκαν οι δυσκολίες που συνάντησαν και τα ερωτήματα που τους δημιουργούνται. Η συζήτηση κατέληξε στο ότι χρειάζεται να εφαρμοστεί διαφορετική διδακτική μεθοδολογία για να υπάρξουν διαφορετικοί σχεδιασμοί που θα δώσουν αποτελέσματα. Αναπτύχθηκε η σημασία της κατανόησης και γνώσης του πλαισίου της κάθε τάξης ώστε να προσαρμοστούν οι παιδαγωγικές δραστηριότητες, με στόχο πάντα την ένταξη του συνόλου των παιδιών στην εκπαιδευτική διαδικασία. Συμφωνήθηκε μέχρι την επόμενη συνάντηση του Μαρτίου, η κάθε νηπιαγωγός να καταγράψει το πλαίσιο της τάξης της και να διερευνήσει μια συγκεκριμένη δραστηριότητα που θα εφαρμόσει στην τάξη της. Τέλος δημιουργήθηκαν μικρές ομάδες που σε συνεργασία με τις επιμορφώτριες θα επικοινωνούν συστηματικά με στόχο τη στήριξη των νηπιαγωγών στη διαδικασία της έρευνας- δράσης. 

Συμμετείχαν οι επιμορφώτριες νηπιαγωγοί: Κοραλία Αγαπητού, Αθηνά Γκότση, Μαριάνθη Καλαφάτη, Φωτεινή Κωστούδη και Μάρω Γρηγορέα. 
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