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ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΗ ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΞΑΝΘΗΣ ΚΑΙ ΡΟΔΟΠΗΣ
Επιστ. υπεύθυνη: Αλεξάνδρα Ανδρούσου, Εκπαιδευτική ψυχολόγος, Επίκουρη καθηγήτρια ΕΚΠΑ 
Το Πρόγραμμα για την Εκπαίδευση των Παιδιών της Μουσουλμανικής Μειονότητας στην Θράκη, σε συνεργασία με τις σχολικές συμβούλους Ελένη Κολικίδου  του νομού Ξάνθης και Κική Βέλκου του νομού Ροδόπης, κάλεσαν σε εθελοντική επιμόρφωση το Σάββατο 19 Νοεμβρίου 2011 στην Ξάνθη τις νηπιαγωγούς, στις τάξεις των οποίων φοιτούν αποκλειστικά ή σε μεγάλο ποσοστό παιδιά της μουσουλμανικής μειονότητας. Η επιμόρφωση πραγματοποιήθηκε στην στο 3ο Νηπιαγωγείο Ξάνθης, από στις 9.30 μέχρι τις 14.30. Συμμετείχαν 37 εκπαιδευτικοί. 

Η συνάντηση αυτή αποτελεί συνέχεια των υποχρεωτικών επιμορφώσεων που πραγματοποιήθηκαν στις 28 Φεβρουαρίου και 1 Μαρτίου 2011, σε Κομοτηνή και Ξάνθη αντίστοιχα, και την πρώτη μιας σειράς τεσσάρων συναντήσεων που θα πραγματοποιηθούν μέσα στο σχολικό έτος 2011- 2012. Στόχος των επιμορφωτικών αυτών συναντήσεων είναι η επεξεργασία παιδαγωγικών θεμάτων σχετικών με τη διαχείριση της γλωσσικής ετερότητας στο νηπιαγωγείο και η δημιουργία ενός δικτύου νηπιαγωγών που θα συμμετάσχουν σε έρευνα-δράση με αντικείμενο την επιτυχή ένταξη των παιδιών της μειονότητας στην προσχολική εκπαίδευση. 

Το θέμα της πρώτης αυτής συνάντησης ήταν η δημιουργία ενός πλαισίου επικοινωνίας και συνεργασίας με την ομάδα, η καταγραφή των δυσκολιών που συναντούν οι νηπιαγωγοί και η παρουσίαση των αξόνων της έρευνας δράσης. 

Στο πρώτο μέρος της επιμορφωτικής συνάντησης οι επιμορφώτριες Αγαπητού Κοραλία, Γκότση Αθηνά, Καλαφάτη Μαριάνθη και Κωστούδη Φωτεινή κατέγραψαν  σε δύο ομάδες τις δυσκολίες των νηπιαγωγών στη διαχείριση της γλωσσικής ετερότητας. Στο δεύτερο μέρος η Αλεξάνδρα Ανδρούσου μίλησε για την αποδοχή του Άλλου και τις δυσκολίες στο εκπαιδευτικό πλαίσιο, η Χαρά Δαφέρμου για τις παιδαγωγικές επιλογές που έχουν οι εκπαιδευτικοί και ο Βασίλης Τσάφος για τις αρχές και τη μεθοδολογία της έρευνας δράσης. Συμφωνήθηκε με τις νηπιαγωγούς να επεξεργαστούν και να καταγράψουν παιγνιώδεις δραστηριότητες που θα υλοποιήσουν στις τάξεις τους τους επόμενους δύο μήνες. Στην επόμενη συνάντηση θα γίνει επεξεργασία των δραστηριοτήτων αυτών και των αποτελεσμάτων που κατέγραψαν. Ενδιαμέσως λειτουργεί ένα ηλεκτρονικό φόρουμ όπου νηπιαγωγοί και επιμορφωτές καταγράφουν δραστηριότητες και ανταλλάσσουν ιδέες. 
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