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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗΣ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ

(2010 – 2011)

1ος κύκλος επιμόρφωσης
Γραμματισμός/γραμματισμοί στο σχολικό πλαίσιο: 
θεωρητικές προσεγγίσεις και εκπαιδευτικές πρακτικές

2η Συνάντηση, 18, 19 & 20 Φεβρουαρίου 2011

Στη δεύτερη συνάντηση του πρώτου επιμορφωτικού κύκλου συμμετείχαν 158 εκπαιδευτικοί την Παρασκευή 18/2, και 165 το Σάββατο 19 και την Κυριακή 20/2/11.

Την πρώτη μέρα οι συμμετέχοντες παρακολούθησαν εναλλάξ τις εισηγήσεις: 
· Εκπαίδευση στα Μέσα Μαζικής Επικοινωνίας: από την άτυπη στην τυπική εκπαίδευση (εισηγήτρια: Ευαγγελία Κούρτη, ΕΚΠΑ)

· ΤΠΕ στην Εκπαίδευση: πρότυπα εισαγωγής, ζητήματα ένταξης, σύγχρονες τάσεις (εισηγητής: Τάκης Πολίτης, Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας).

Επιπλέον, οι εκπαιδευτικοί που συμμετέχουν στη Δράση 1 (Ενισχυτική Διδασκαλία στο Δημοτικό Σχολείο) παρακολούθησαν την εισήγηση: 

· Η σημασία και ο ρόλος των καταγραφών για την παρακολούθηση της μαθησιακής εξέλιξης των παιδιών (εισηγήτριες: Χαρά Δαφέρμου & Μαρία Σφυρόερα, ΕΚΠΑ)

Στην πρώτη εισήγηση συζητήθηκε το θέμα της εκπαίδευσης στα Μέσα, παρουσιάστηκαν και συζητήθηκαν παραδείγματα σχετικά με τις μιντιακές εμπειρίες των παιδιών και τονίστηκε η σημασία της κατανόησης του πώς μαθαίνουν τα παιδιά μέσα από τα Μέσα. Στο πλαίσιο της συζήτησης αναπτύχθηκαν προβληματισμοί σχετικά με τα βιώματα των μαθητών που σχετίζονται με τα Μέσα και την επεξεργασία αυτών των βιωμάτων  στο πλαίσιο του σχολείου.

Στη δεύτερη εισήγηση  συζητήθηκε το θέμα  της εισαγωγής των ΤΠΕ στο χώρο του σχολείου και πιο συγκεκριμένα των μοντέλων εισαγωγής των ΤΠΕ στην ελληνική εκπαίδευση και των ορίων και δυνατοτήτων της αξιοποίησης των ΤΠΕ στην προοπτική της βελτίωσης της μαθησιακής εξέλιξης των παιδιών. 

Στην τρίτη εισήγηση  συζητήθηκαν οι πρώτες εμπειρίες των εκπαιδευτικών που συνεργάζονται με το Πρόγραμμα στα μαθήματα ενίσχυσης της ελληνομάθειας στο πλαίσιο του Δημοτικού Σχολείου. Στη συνέχεια, συζητήθηκε ο τρόπος καταγραφής των εκπαιδευτικών παρεμβάσεων και η σημασία της καταγραφής ως εργαλείου αναστοχασμού των εκπαιδευτικών και ανατροφοδότησης της εκπαιδευτικής  πράξης.

Τη δεύτερη και την τρίτη μέρα της συνάντησης (19 & 20 /2/11) πραγματοποιήθηκαν τα παρακάτω  δύο εργαστήρια, τα οποία παρακολούθησαν σε ομάδες οι επιμορφούμενοι: 
· Εργαστήριο 1: Τρόποι αξιοποίησης των νέων τεχνολογιών για την υποστήριξη της εξέλιξης του προφορικού και γραπτού λόγου των παιδιών (συντονίστρια: Σοφία Μώραλη, εμψυχώτριες: Κωνσταντίνα Αβλάμη, Στεφανία Βουβουσίρα, Φωτεινή Κωστούδη και Αιμιλία Φάκου)

· Εργαστήριο 2: Σενάρια διδασκαλίας με χρήση ΤΠΕ (συντονιστές: Τάκης Πολίτης και Ηλίας Καρασαββίδης).

Στο εργαστήριο 1 οι επιμορφούμενοι, με την αξιοποίηση ψηφιακών φωτογραφικών μηχανών, υπολογιστή και προτζέκτορα, ταινιών χωρίς ήχο, δημιούργησαν φωτοϊστορίες, επένδυσαν ηχητικά τις ταινίες και δραματοποίησαν διαλόγους. Στόχος ήταν η συνειδητοποίηση του ρόλου των ΤΠΕ στην εκπαιδευτική διαδικασία και οι ευκαιρίες που προσφέρουν στην κατεύθυνση της συμμετοχής και της κινητοποίησης όλων των παιδιών.

Στο εργαστήριο 2 παρουσιάστηκαν σενάρια διδακτικής αξιοποίησης ΤΠΕ δεύτερης γενιάς. Οι εκπαιδευτικοί εργάστηκαν με αφορμή ένα από τα σενάρια στο πλαίσιο της διαθεματικής προσέγγισης της γνώσης  με στόχο τη δημιουργία μιας υπερκειμενικής παρουσίασης. Συζητήθηκε, επίσης, η έννοια των εννοιολογικών χαρτών και έγινε αξιοποίηση ανοιχτών λογισμικών για τη δημιουργία εννοιολογικών χαρτών. Τέλος, αναπτύχθηκε προβληματισμός για την αποτελεσματικότητα της αξιοποίησης των ΤΠΕ για την εκπαιδευτική διαδικασία.
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