ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΜΟΥΣΟΥΛΜΑΝΟΠΑΙΔΩΝ 2002-2004

ΔΡΑΣΗ 2.5 Δημιουργία «εναλλακτικού» εκπαιδευτικού υλικού 

για το μάθημα της λογοτεχνίας Α΄ και Β΄ Γυμνασίου

ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΤΩΝ ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΕΩΝ 

ΤΩΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΏΝ ΤΗΣ ΘΡΑΚΗΣ

Πραγματοποιήθηκαν συνολικά έξι επιμορφωτικές συναντήσεις με τους εκπαιδευτικούς της Θράκης. Η πρώτη ήταν εισαγωγική για τους σκοπούς και το περιεχόμενο των συναντήσεων που θα ακολουθούσαν αλλά και εισαγωγική ως προς την ευαισθητοποίηση που επιθυμούσαμε να αποκτήσουν οι εκπαιδευτικοί απέναντι στη λογοτεχνία και τη διδασκαλία της. Είχε τον τίτλο «Η λογοτεχνία ως πολιτισμική και διαπολιτισμική αγωγή». Η δεύτερη εισήγαγε τους εκπαιδευτικούς στην έννοια του εκπαιδευτικού–ερευνητή και στην έννοια της διδακτικής ενότητας στο μάθημα της λογοτεχνίας. Οι επόμενες τρεις συναντήσεις ήταν αφιερωμένες αντίστοιχα στις τρεις ενότητες που σχεδιάσαμε για την Α΄ Γυμνασίου, δηλαδή, Λόγος και εικόνα: τα κόμικς, Ποίηση και τραγούδι, Το παιχνίδι στη λογοτεχνία. Η τελευταία είχε ως θέμα την αξιολόγηση των μαθητών στο μάθημα της λογοτεχνίας αλλά ταυτόχρονα ήταν ανακεφαλαιωτική και αξιολογική της δικής μας παρέμβασης. Οι επιμορφωτικές συναντήσεις γίνονταν σε δύο συνεχόμενες μέρες, μία στην Ξάνθη και μία στην Κομοτηνή.

13 & 14/12/2002 

Θέμα: Η λογοτεχνία ως πολιτισμική και διαπολιτισμική αγωγή 

17 & 18 /1/2003

Θέμα: Ο εκπαιδευτικός ως ερευνητής. Διδακτικές  ενότητες στο μάθημα της λογοτεχνίας

21 & 22/2/ 2003

Θέμα: Παρουσίαση διδακτικού υλικού: Λόγος και εικόνα: τα κόμικς
14 & 15/3/2003

Θέμα: Παρουσίαση διδακτικού υλικού. Ποίηση και τραγούδι. 

4 & 5/4/ 2003

Θέμα: Παρουσίαση διδακτικού υλικού. Tο παιχνίδι στη λογοτεχνία. 

9 & 10/5/ 2003

Θέμα: Αξιολόγηση των μαθητών στο μάθημα της λογοτεχνίας. Πρώτα συμπεράσματα από την εφαρμογή του εναλλακτικού υλικού.

Τις επιμορφωτικές συναντήσεις παρακολούθησαν συνολικά 102 εκπαιδευτικοί, 61 στη Ξάνθη και 41 στην Κομοτηνή. Από αυτούς, στην Ξάνθη ένα ποσοστό 57,32% παρακολούθησε από τέσσερις έως και 6 συναντήσεις (42,57% από πέντε έως έξι συναντήσεις). Δυστυχώς ένα ποσοστό 22,9% παρακολούθησε μόνο μία επιμορφωτική συνάντηση. Με μία προσεκτικότερη ανάλυση (Ξάνθη 2) παρατηρούμε ότι η μία αυτή παρακολούθηση πραγματοποιήθηκε στην πρώτη συνάντηση (1 εκπαιδευτικός), στη δεύτερη (6 εκπαιδευτικοί), στην τρίτη (4 εκπαιδευτικοί) και στην έκτη συνάντηση (3 εκπαιδευτικοί). 

Στην Κομοτηνή αντίστοιχα, ένα ποσοστό 48,72 παρακολούθησε από τέσσερις έως 6 συναντήσεις και ένα ποσοστό 51,1% από μία έως τρεις. Ένα ποσοστό 17% παρακολούθησε μία συνάντηση. Από την ανάλυση (Κομοτηνή 2) προκύπτει ότι οι περισσότεροι από αυτούς παρακολούθησαν την τρίτη επιμορφωτική συνάντηση. 

Από τη στατιστική αυτή προκύπτει ότι χρειάστηκε κάποιος χρόνος για να γίνουν γνωστές και να εκτιμηθούν οι επιμορφώσεις, γι αυτό και στη δεύτερη και τρίτη συνάντηση είχαμε τη μεγαλύτερη προσέλευση. Από κει και έπειτα, κάποιοι δεν επανεμφανίστηκαν, γεγονός που χρειάζεται οπωσδήποτε σκέψη.     

Το σχήμα των επιμορφώσεων γενικά ήταν το ακόλουθο: παρουσιάζαμε το θέμα μας και φροντίζαμε να δημιουργούνται στη συνέχεια βιωματικά –ως επί το πλείστον– εργαστήρια με τους εκπαιδευτικούς να δουλεύουν σε ομάδες. Στο τέλος των συναντήσεων (από την τέταρτη συνάντηση και ύστερα) συζητούσαμε με μια μικρότερη ομάδα εκπαιδευτικών αποκλειστικά της Α΄ Γυμνασίου, οι οποίοι αποτέλεσαν την ομάδα έρευνας δράσης, η οποία εφάρμοζε το πρόγραμμα που προτείναμε

Γενικές εντυπώσεις και συμπεράσματα

Οι επιμορφώσεις πήγαν καλά. Νομίζουμε ότι δώσαμε μια ολοκληρωμένη εικόνα της προσέγγισης της λογοτεχνίας που επιχειρούμε, του υλικού μας για την Α΄ Γυμνασίου και ασκήσαμε τους εκπαιδευτικούς στη χρήση του. Είχαμε μια σταθερή προσέλευση και δημιουργήσαμε σχέσεις εμπιστοσύνης με αρκετούς εκπαιδευτικούς, ακόμη και σε προσωπική βάση. Φέτος, όπως είναι γνωστό, τα αφήσαμε όλα σε εθελοντική βάση και δεν κάναμε καμιά προσπάθεια να προσελκύσουμε και άλλους ή να πιέσουμε κάποιους στα σχολεία με αμιγή μειονοτικό πληθυσμό να εφαρμόσουν το υλικό, γιατί δεν γνωρίζαμε από την αρχή ότι το ΥΠΕΠΘ θα επέτρεπε την εφαρμογή του μόνο στα σχολεία με αμιγή μειονοτικό πληθυσμό. Όταν μαθεύτηκε αυτό, είχαν ήδη αρχίσει οι επιμορφώσεις και ήταν δύσκολο να ενταχτούν νεοεισερχόμενοι στην ομάδα εφαρμογής. Το αποτέλεσμα ήταν να δοκιμαστεί το υλικό σε πολύ μικρή κλίμακα (συνολικά εννέα εκπαιδευτικοί και στους δύο Νομούς), αμέθοδα και ευκαιριακά, εκτός από ελάχιστες περιπτώσεις, μιας και αρκετοί εκπαιδευτικοί, συνεπείς στις επιμορφωτικές συναντήσεις, που διδάσκουν όμως σε μικτά σχολεία, αποθαρρύνθηκαν από το να δοκιμάσουν το υλικό. Παρόλα αυτά, τα αποτελέσματα ήταν ενθαρρυντικά. Οι μειονοτικοί μαθητές αγκάλιασαν το υλικό, κινητοποιήθηκαν, παρήγαγαν κάποιο λόγο. Θα πρέπει να μελετηθεί το υλικό που παρήγαγαν οι μαθητές και να απομαγνητοφωνηθούν οι αφηγήσεις των εκπαιδευτικών. Του χρόνου πρέπει όλα να γίνουν πιο οργανωμένα. Να εξασφαλίσουμε εφαρμογή σε όλα τα αμιγή σχολεία και να οργανώσουμε την παρακολούθησή της με σχολαστικότητα και συνέπεια.
PAGE  
2

