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Ενισχυτικά μαθήματα

Σχολικό έτος 2013-2014
Κατά το σχολικό έτος 2013-2014 οργανώθηκαν μαθήματα  και δράσεις στήριξης στο ΚΕΣΠΕΜ Δροσερού, στην Ξάνθη. Προσφέρονται μαθήματα ελληνομάθειας και ενίσχυσης επίδοσης σε παιδιά δημοτικού.

Παράλληλα, γίνονται παρεμβάσεις σε δύο Δημοτικά σχολεία, στο 4ο Μ/κο Δ.Σ. Κομοτηνής (Ήφαιστος) και στο 7ο Δημόσιο Δ.Σ. Κομοτηνής (Αλάν Κουγιού) και σε δύο Νηπιαγωγεία, το 24ο και το 9ο Νηπιαγωγεία Αλεξανδρούπολης. Έπειτα από αίτημα γονέων στο 9ο Νηπιαγωγείο Αλεξανδρούπολης προσέρχονται και παιδιά από τα 13ο, 16ο και 19ο Νηπιαγωγεία.

Στα μαθήματα που γίνονταν στα Δημοτικά και στα Νηπιαγωγεία γράφτηκαν 148 παιδιά (93 δημοτικής εκπαίδευσης και 55 προσχολικής ηλικίας). Τα μαθήματα ελληνομάθειας και την επίδοση των παιδιών υποστήριξαν 6 εκπαιδευτικοί δημοτικής εκπαίδευσης, 4 νηπιαγωγοί, 1 κοινωνική λειτουργός και 1 θεατροπαιδαγωγός.

Παρέμβαση στα Δημοτικά Σχολεία
Πρωταρχικοί στόχοι των υπευθύνων και των εκπαιδευτικών ήταν η εύρυθμη λειτουργία των τμημάτων, η ανάπτυξη του προφορικού λόγου ως μέσου επικοινωνίας σε διαφορετικές επικοινωνιακές περιστάσεις και του γραπτού λόγου σε διαφορετικά κειμενικά είδη. Επιδιώκοντας παράλληλα σε καθημερινή βάση να διατηρείται αμείωτο το ενδιαφέρον των παιδιών οι εκπαιδευτικοί χρησιμοποίησαν λογισμικά, τεχνικές δραματοποίησης, εικαστικές παρεμβάσεις, οπτικοακουστικές ασκήσεις κατανόησης της γλώσσας, διαφορετικά είδη κειμένων αλλά και γενικότερα στρατηγικές και τεχνικές που εφαρμόζονται στην εκμάθηση της ελληνικής ως δεύτερης γλώσσας. Οι πρακτικές που εφαρμόζονταν κάθε μήνα αναπροσδιορίζονταν ανάλογα με τις ανάγκες των μαθητών με αποτέλεσμα να εκπληρωθούν οι περισσότεροι στόχοι που τέθηκαν στην αρχή της χρονιάς και τα παιδιά να θέλουν να παρακολουθούν τα μαθήματα τους.
Παρέμβαση στα Νηπιαγωγεία

Η παρέμβαση αφορά προνήπια και νήπια που κατοικούν στην περιοχή Άβαντος Αλεξανδρούπολης. Στόχος της παρέμβασης ήταν η ανάπτυξη κοινωνικών και γλωσσικών δεξιοτήτων στους μαθητές μέσα από ασκήσεις εμψύχωσης, παιχνίδια συνεργασίας, ψυχοκινητικές δραστηριότητες και εκπόνηση σχεδίων εργασίας (project) με βάση τα ενδιαφέροντα των παιδιών. Αξιοποιώντας τα υλικά και τον εξοπλισμό του νηπιαγωγείου, υλικά του προγράμματος αλλά και υλικά που φέρνουν τα παιδιά από τα σπίτια τους τα παιδιά εμπλέκονται όσο το δυνατόν περισσότερο στις διαδικασίες και αποκτούν μεγαλύτερη οικειότητα με το χώρο του Νηπιαγωγείου. Η νηπιαγωγός αξιοποιώντας την πολιτισμική ταυτότητα των παιδιών, προσπαθεί να εξασφαλίζει τη συμμετοχή όλων λαμβάνοντας υπόψη τις ανάγκες, τα ενδιαφέροντα και τις ικανότητές τους, φροντίζοντας παράλληλα για την εμπλοκή των γονέων στην εκπαιδευτική διαδικασία. 
