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ΠΙΛΟΤΙΚΗ ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥ ΥΛΙΚΟΥ ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΑΣ

Επιστημονικές υπεύθυνες:

Βενετία Αποστολίδου, αναπληρώτρια καθηγήτρια Νεοελληνικής Λογοτεχνίας και Λογοτεχνικής Εκπαίδευσης, ΑΠΘ

Ελένη Χοντολίδου, αναπληρώτρια καθηγήτρια Σχολικής Παιδαγωγικής και Λογοτεχνικής Εκπαίδευσης, ΑΠΘ

Η πιλοτική εφαρμογή στο μάθημα της λογοτεχνίας είχε σκοπό να δοκιμάσει πειραματικά τα διδακτικά υλικά της λογοτεχνίας που παρήγαγε το Πρόγραμμα για την εκπαίδευση των παιδιών της μουσουλμανικής μειονότητας στη Θράκη (ΠΕΜ) στο κανονικό πρόγραμμα ορισμένων Γυμνασίων της Θράκης με μουσουλμάνους μαθητές, αξιοποιώντας το γεγονός ότι το νέο Πρόγραμμα Σπουδών (ΠΣ) για το μάθημα της λογοτεχνίας φέτος (2011-12) εφαρμοζόταν πιλοτικά σε ορισμένα σχολεία πανελλαδικά. Απώτερος σκοπός της πιλοτικής εφαρμογής ήταν να διαπιστωθεί αν και με ποιον τρόπο τα διδακτικά υλικά του Προγράμματος μπορούν να χρησιμοποιηθούν, στο πλαίσιο του νέου ΠΣ, για τη βελτίωση της σχολικής επίδοσης των μουσουλμάνων μαθητών, την ανάπτυξη της ελληνομάθειάς τους και της σχέσης τους με τη λογοτεχνική ανάγνωση. 

Η πιλοτική εφαρμογή σχεδιάστηκε να πραγματοποιηθεί από 6 εκπαιδευτικούς (τρεις σε κάθε νομό), με την προϋπόθεση αυτοί:

1. να έχουν παρακολουθήσει κάποιες επιμορφώσεις του ΠΕΜ στο παρελθόν

2. να έχουν κάποια ειδίκευση στο πτυχίο τους ή σε μεταπτυχιακό επίπεδο στη λογοτεχνία, στη διαπολιτισμική εκπαίδευση ή γενικότερα σε παιδαγωγικά θέματα

3. να έχουν εμπειρία από εκπαιδευτικά προγράμματα, καινοτόμες δράσεις, χρήση Νέων Τεχνολογιών
4. να εργάζονται σε διάφορα είδη σχολείων (με αμιγή μουσουλμανικό πληθυσμό, μεικτό), στην πόλη, στην ύπαιθρο, σε μειονοτικό σχολείο.

5. να έχουν εργαστεί ενδεχομένως στην Ενισχυτική Διδασκαλία του ΠΕΜ κατά το παρελθόν.

Οι εκπαιδευτικοί είναι αμειβόμενοι και συντάσσουν παραδοτέα στη διάρκεια εφαρμογής της πιλοτικής και στο τέλος της σχολικής χρονιάς. Εποπτεύονται από έναν επόπτη της πιλοτικής εφαρμογής, τον κ. Χρήστο Δανιήλ, συνεργάτη του ΠΕΜ. Οι υπεύθυνες των εκπαιδευτικών υλικών της λογοτεχνίας έχουν τη γενική εποπτεία της πιλοτικής εφαρμογής. 

Οι εκπαιδευτικοί είχαν τα εξής καθήκοντα:

· Να παράγουν σενάρια διδασκαλίας, να τα εφαρμόζουν και να τα αξιολογούν. Τα σενάρια αυτά βασίζονται στη «φιλοσοφία» και την προτεινόμενη μεθοδολογία του υλικού του ΠΕΜ αλλά παίρνουν υπόψη τους και το νέο ΠΣ για τη λογοτεχνία.

· Να παρακολουθούν συστηματικά την επίδοση των μαθητών τους κρατώντας φακέλους με τις εργασίες τους και σημειώσεις για τον καθένα.

· Να κρατούν ημερολόγιο των μαθημάτων τους.

· Το τελικό παραδοτέο είναι τα σενάρια διδασκαλίας που θα παράγουν με πλήρη έκθεση αξιολόγησης της παρέμβασής τους, η οποία περιλαμβάνει αναλυτική αναφορά στη βελτίωση της επίδοσης των μαθητών τους, με έμφαση σε κάποιους μαθητές (μελέτες περίπτωσης).

Οι εκπαιδευτικοί συνεργάζονται με τον επόπτη και τις υπεύθυνες των υλικών της λογοτεχνίας, συμμετέχουν στις ομαδικές συναντήσεις με τους άλλους εκπαιδευτικούς και παρακολουθούν τις επιμορφώσεις του ΠΕΜ για τη λογοτεχνία.

Ο επόπτης της πιλοτικής έχει τα εξής καθήκοντα:

· Συναντά τους εκπαιδευτικούς σε ομάδες των τριών ατόμων (όπως αναφέρθηκε παραπάνω) τρεις τουλάχιστον φορές το εξάμηνο, προκειμένου να δώσει κατευθύνσεις, οδηγίες, να συζητήσει τα σενάρια που σχεδιάζουν και τα προβλήματα που συναντούν.

· Επισκέπτεται κάποιους εκπαιδευτικούς στις τάξεις τους.

· Βρίσκεται σε τηλεφωνική και ηλεκτρονική επικοινωνία με τους εκπαιδευτικούς, απαντά στις ερωτήσεις τους, τους τροφοδοτεί με υλικό.

· Κρατά φάκελο για τον κάθε εκπαιδευτικό με τα σενάρια που σχεδίασε, σχόλια και σημειώσεις από τη συμμετοχή του στις ομαδικές συναντήσεις και από την παρατήρηση στην τάξη του. 

· Κρατά λεπτομερείς σημειώσεις από την ηλεκτρονική επικοινωνία, τις συναντήσεις και τις επισκέψεις στα σχολεία. 

· Στο τέλος της σχολικής χρονιάς παραδίδει αξιολογική έκθεση για την συνολική πορεία της πιλοτικής εφαρμογής από τους εκπαιδευτικούς που επόπτευσε, με έμφαση σε συγκεκριμένα παραδείγματα καλών σεναρίων ή καλών πρακτικών και προτάσεις για βελτίωση των υλικών ή των μεθόδων. 

Οι υπεύθυνες των υλικών της λογοτεχνίας έχουν τα εξής καθήκοντα:

· Οργανώνουν την αρχική επιμόρφωση-ενημέρωση των φιλολόγων της Θράκης για την πιλοτική εφαρμογή, εξηγούν τη διαδικασία και συντάσσουν την πρόσκληση ενδιαφέροντος προκειμένου να γίνουν οι δηλώσεις συμμετοχής.

· Επιλέγουν τους εκπαιδευτικούς που θα πραγματοποιήσουν την πιλοτική εφαρμογή.

· Παρευρίσκονται (μαζί με τον επόπτη) σε κάποιες συναντήσεις των ομάδων των εκπαιδευτικών.

· Παρακολουθούν την ηλεκτρονική επικοινωνία και παρεμβαίνουν όταν χρειάζεται.

· Συγκεντρώνουν τις εκθέσεις αξιολόγησης των εκπαιδευτικών και του επόπτη και θα συντάσσουν την τελική έκθεση της πιλοτικής εφαρμογής στο μάθημα της λογοτεχνίας.
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